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平成３０年第２回恵那市教育委員会会議録 

開催日時  平成３０年２月２１日（水） 午後１時３０分～ 

開催場所  恵那市役所 ４Ａ会議室 

出席委員  教 育 長         大 畑 雅 幸 

      教育長職務代理者      西 尾 修 欣 

      委   員         村 松 訓 子 

      委   員         鎌 田 基予子 

      委   員         樋 田 千 史 

       

説明のため出席した教育委員会事務局職員等 

      副教育長          児 玉 光 弘 

      事務局長          加 藤 真 治 

      調整監兼生涯学習課長    伊 藤 英 晃 

      教育総務課総務係長     近 藤 昌 也 

 

議 題 

 議第 ４号 平成２９年度３月補正予算（案）に関する意見について 

   議第 ５号 平成３０年度恵那市予算（案）に関する意見について 

 報第 １号 平成２９年度教育委員会重点目標の進捗状況について 

   報第 ２号 恵那市の園小中学校のトピック（３月）について 

   報第 ３号 恵那市中央図書館月別利用状況 

   報第 ４号 中山道広重美術館月別観覧者数 

   報第 ５号 岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数 

   報第 ６号 その他 

        ・３月の行事予定について 

        ・１月分の後援申請について 

        ・次回教育委員会開催日 

 

開 会（午後１時３０分） 

 

１ 会議録の承認 

  平成３０年恵那市教育委員会第１回定例会会議録を承認いたしました。 

 

２ 教育長の報告 

教育長  およそ１年間の行事も終了しました。中学校では今週末には県立高校の出願の

状況が新聞に出てくると思います。今のところの状況は、市内の県立高校では、

ほぼ定員の学校や、定員の４分の３ぐらいの出願状況の学校だと思います。私

立高校が企業努力で、随分働きかけをしてみえるようで、私立高校単願の生徒

も増えているように感じます。本人、親さんにしてみると、そちらのほうが魅
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力があるということだろうと思いました。 

     

３ 教育委員の報告 

教育委員 山岡小学校の中間まとめの会に出席をいたしました。学校の雰囲気が、まとま

っていて、落ち着いていると感じました。 

     特に６年生は、これから卒業に向けて最後のまとめといった状況にあろうかと

思います。どの小中学校においても最高学年、卒業生にとっては最後になるわ

けですので、いい仕上げができればいいなと感じました。 

教育委員 常々思っていることですけど、こども園から小学校への連携が、先生方だけで

は限界というか、そこまでの余裕がないのではないかと感じています。もう少

し深いところまで寄り添いっていける立場の方がいるとスムーズにいくのでは

ないか思います。恵那市に限らず、個別の対応が必要な児童というのは増えて

いると思います。苦しい台所事情だとは思いますが、人に手厚くできるような

施策ができないかということを思っています。 

教育委員 武並小学校の中間まとめの会に参加しました。研究会で、教育委員会の職員の

研究に対する指導や、授業の見方など、その根幹を見据えて枝葉から褒めてい

く姿を見て、成長していると思いました。市教委の先生方の指導が、行き届い

ていることを実感しました。 

教育委員 上矢作中学校の中間まとめの会に参加しました。３年生の英語の授業で、本当

にすばらしい授業でした。１５名の内、４人インフルエンザで欠席でしたが、

３つのグループに分かれてディスカッション形式の授業でした。生徒一人一人

が個性的で、また意欲的にすばらしい授業を展開していました。日本語も交え

ながら、一生懸命自分が発言する言葉を組み立てている姿に本当に感動しまし

た。いずれ高校生になりもっと難しいことをたくさん学ぶわけですけれど、そ

ういう物おじしない気持ちを持ち続けてほしいと思いました。 

 

３ 議案審議 

教育長  議案審議に入ります。 

     議案第４号平成２９年度３月補正予算（案）に関する意見について説明をお願

いします。 

事務局長 議案第４号平成２９年度３月補正予算（案）に関する意見について、資料に基

づき説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

教育委員 合併特例債の期限はいつまでですか。 

事務局長 ５年延長されて平成３６年度までです。 

教育委員 恵那市の予算規模は小さい方ですか。 

事務局長 恵那市は人口割でいくと高いです。合併した市は面積も広くなりますので高く

なりがちです。 

教育委員 わかりました。 

教育長  そのほか、ご質疑等はございませんか。 
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教育委員 なし 

教育長  議案第４号平成２９年度３月補正予算（案）に関する意見については承認いた

します。 

教育長  議案第５号平成３０年度恵那市予算（案）に関する意見について説明をお願い

します。 

事務局長 議案第５号平成３０年度恵那市予算（案）に関する意見について、資料に基づ

き説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

教育委員 小学校教育振興費と、中学校教育振興費のところで、中学校にはタブレット端

末の導入がありますが、３０年度のタブレット端末導入は中学校からという意

味でしょうか。 

教育長  小学校は２９年度に全学校導入いたしました。 

委 員  それに伴ってパソコンルームは全部廃止ということですか。 

教育長  原則としては廃止です。 

教育長  そのほか、ご質疑等はございませんか。 

教育委員 なし 

教育長  議案第５号平成３０年度恵那市予算（案）に関する意見については承認いたし

ます。 

 

４ 報告事項 

教育長  報告事項へ入ります。 

教育長  報告資料第１号平成２９年度教育委員会重点目標の進捗状況について、説明を

お願いします。 

副教育長、事務局長、調整監兼生涯学習課長 

報告資料第１号平成２９年度教育委員会重点目標の進捗状況について、資料に

基づき説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

教育委員 よその図書館では蔵書の棄損や、行き先不明ということが随分マスコミにも取

り上げられたことがありましたが、恵那市の場合はどうですか。 

調整監兼生涯学習課長 

 恵那市もそのときには全館チェックをいたしましたが、特に異常はありません

でした。最近も特にはそういった話は聞いておりません。不注意で汚されたり

することはあります。 

教育委員 故意に棄損されたことはなさそうだということですか。 

調整監兼生涯学習課長 

 そうです。 

教育委員 東濃地区学校図書館教育賞に対するエントリーは小学校２校、中学校１校の３

校ですか。 

副教育長 基本的には拠点校をつくって、重点的に学校図書館司書が行くようにしていま

す。最低は３校ですけれど、必ず拠点校はエントリーします。あと１、２校出
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てくるので、大体４校から５校くらいは常時エントリーしていると思います。 

教育委員 コミュニティスクールは、恵那北中学校区と恵南地区とありますが、来年度も

続きますか。 

教育長  来年は全小中学校を指定します。 

副教育長 全小中学校に学校運営協議会を立ち上げる準備を進めてもらっています。各中

学校区、恵那南地区は連携の学校運営協議会を立ち上げます。 

教育委員 そこに入ってくるスタッフはどうしていますか。 

教育長  校長がまずはメンバー構成をします。学校単独で立ち上げるところは学校が責

任を持ってメンバーを募ると思いますし、連合は市教委がしばらくの間はリー

ダーシップを取っていかないといけないと思っています。 

教育委員 メンバーは集まりますか。 

教育長  ほとんどの学校が学校評議員会を学校運営協議会に格上げをする方向で動いて

いるようです。メンバーは学校評議員会や、スポーツ関係の団体の代表者や、

文化関係の団体の代表者などを予定しているようです。 

教育委員 学校評議員会は無くしてしまうのですか。 

教育長  いえ、無くしません。 

教育委員 学校運営協議会を立ち上げるなら学校評議員会を変えて学校運営協議会にして

もらうのですか。 

教育長  そうしていただいてもいいと言ってあります。 

教育委員 学校評議員会は必ず置かなくてもいいということですか。それに対する規定は

ありませんか。 

教育長  規定はありませんので、まず、コミュニティスクールの制度を理解してもらわ

ないといけないと思っています 

教育委員 ＰＴＡ活動の充実の項目についてです。市ＰＴＡ連合会の会議では各小中学校

の役員が一同に会しますが、自己紹介をする程度で終わってしまうこともあり

ます。貴重な機会ですので委員会の長と担当者はある程度の思いをもって臨め

るようなシステムを持つ必要があると思います。 

教育長  他市と比較して、恵那市の大きな弱点だと思って見ています。昨日本部役員の

まとめの会がありましたが、以前に比べレベルアップしていると感じました。

学校評議員会も１回増やして研修ができるようになりました。リーダーシップ

を取るような組織は必要です。 

教育委員 先日の子育て親育ちフォーラムは市Ｐ連も共催にもかかわらず、参加が少ない

印象を自分は受けました。市Ｐ連の本部役員会議では色々活発な意見が出るか

もしれませんが、単位ＰＴＡの役員はまだまだそういった意識が決して高くな

いのではないかと思います。 

副教育長 単位ＰＴＡの活動はその学校のＰＴＡの風土というものがあると思います。 

     市教委が、どこまで関与できるかは難しいとは思いますが、やはり市Ｐ連を通

じて各単位ＰＴＡに、親の活動がそのまま子供の手本になるということを啓蒙

する必要があるではないかと思います。 

教育長  市Ｐ連では昨日も３つの提案がされていましたけれど、なかなかいい提案が出
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ていました。役員の引き継ぎも、しっかりされると思います。これを引き継い

で行きながら、単位ＰＴＡも変えていきたいと思っています。 

教育長  そのほか、ご質疑等はございませんか。 

教育委員 なし 

教育長  報告資料第２号恵那市の園小中学校のトピック（３月）について、説明をお願

いします。 

副教育長 報告資料第２号恵那市の園小中学校のトピック（３月）について、資料に基づ

き説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

教育委員 なし 

教育長  報告資料第３号恵那市中央図書館月別利用状況、報告資料第４号中山道広重美

術館月別観覧者数、報告資料第５号岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入

場者数について、説明をお願いします。 

事務局長 報告資料第３号恵那市中央図書館月別利用状況、報告資料第４号中山道広重美

術館月別観覧者数、報告資料第５号岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入

場者数について、資料に基づき説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

教育委員 なし 

教育長  報告資料第６号３月の行事予定について、１月分の後援申請について、説明を

お願いします。 

副教育長、事務局長 

 報告資料第６号３月の行事予定について、１月分の後援申請について資料に基

づき説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

教育委員 なし 

教育長  次回教育委員会日程の確認 

     第２回教育委員会定例会を閉会いたします。 

     午後４時１５分閉会を宣します。 

 

 

 

平成３０年２月２１日 

 

教育委員  西 尾 修 欣 

 

教育委員  村 松 訓 子 

 


